

NOVA DOBA

Liljska knjižnica

Ljubljana

Stane celoletno 120 K, mesečno 10 K. — Oglasi za vsak mm
višine stolpca 1 K 20 v. Reklama med tekstom, osmrtnice in
zahvale K 1-50 — Posamezna številka stane K 1-20

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo Strossmayerjeva ul. št. 1, I. nadst. Telefon št. 53.
Upravništvo Strossmayerjeva ul. št. 1, prillice. Telefon št. 65
Račan kr. poštnega čekovnega urada št. 10.066.

Laške splotke glede luke Baroš.

Dne 4. tm. je prišlo iz Beograda poročilo, da italijanska vlada zahteva revizijo rapalske pogodbe. Navaja kot razlog nemožnost, da se drži mesto Zader na ozemlju, ki mu je odmerjeno po pogodbi. Zahteva nadalje, da se napravi nad baroško in reško luko konzorcij, obstoječ iz dveh Italijanov, dveh Rečanov in dveh zastopnikov Jugoslavije, ki bi upravljal in nadzoroval delo v lukah, in sicer zato, ker tudi Reka ne more obstojati po določbah rapalske pogodbe.

Italija hoče torej bistveno izpremembo rapalske pogodbe, one pogodbe, ki je za nas Jugoslovane že itak skrajno neugodna. Revizija v od Italije zahtevanem smislu bi nam prinesla novo težko oškodovanje.

Kakor poročajo istočasno iz Beograda, bo naletela italijanska zahteva na najodločnejši odpor na naši strani.

Tako najnovejša poročila. Vprašanje luke Baroš je zadnji čas na dnevnem redu v našem političnem življenju in nam odkriva vso zahrbtnost in perfidnost našega laškega soseda. Nepristano se v italijanski javnosti pojavljajo novi predlogi in spuščajo se namenoma, da se inozemsko javno mnenje premosti, v svet lažnjive vesti o nekakih pogajanjih med našo in italijansko vlado glede rešitve navedenega vprašanja. Tako je nedavno počila v javnost bomba, da je italijanska vlada začela z našo vlado pogajanja, da se luka Baroš odstopi Jugoslaviji, Italija bi pa zato anektirala Reko, ki bi s tem prenehala biti samostojna, nevtralna država. Da, trdilo se je celo, da je tak predlog izšel od naše vlade. Kako dobro je v Italiji organizirano fabriciranje takih lažnivih poročil, kaže dejstvo, da je tržaški »Piccolo« takoj nato vedel poročati, kakšno senzacijo je vzbudila ta vest v tržaških »gospodarskih krogih«. In takoj so se tudi pod vodstvom tržaških fašistovskih poslancev Giunte, Suvicha in Buničlija zbrali zastopniki teh krogov (bankirji, trgovci itd), da zavzemo stališče. In izjavili so, da pač radostno sprejemajo vest, da bi Reko anektirala Italija, da pa bi bila baroška luka v rokah Jugoslovancev vedna nevarnost za Trst, ker bi Jugoslavija ves izvoz in uvoz pritegnila v to luko z dovoljevanjem izrednih ugodnosti. Bolj jasno niso mogli tržaški »gospodarski« krogi govoriti. Povedali so s tem staro resnico, da hočejo Reko in sosedne luke gospodarsko udušiti. Baš zato

DR. MILKO HRAŠOVEC:

Iz Celja na vrhove jugovzhodnih alpskih Alp.

(Dolge.)

V vasi sami sem videl zelo zanimiv prizor: Macedonsko svatbo. Nekega popoldne zaslišimo naenkrat rezke poke vojaških pušk, ki so v gorskih stenah stotero odmevali. Razposlane straže so kmalu privedle krivce. Kdo je bil?

Zenin — srbski vojak na dopustu in še Solunac po vrhu — ki je na ta način vabil svate in naznanil, da se drugi dan vrši svatba. — Ko mi je stvar razložil, sem ga izpustil, posebno, ker so mi tudi kmet (Župan), učitelj in pop, sami iskreni naši prijatelji, potrdili resničnost njegovih navedb.

Prebivalstvo v mejnih pokrajinah je razoroženo. Razven policije sme v vsaki občini s privolenjem oblasti imeti orožje le par zanesljivih oseb. Seveda je poskrita po hišah in soteskah mnogo orožja ter so na ta način v slučaj upora v par urah vsi možje dobro oboroženi. — Ves popoldan je razbijala po vasi godba: ve-

je bil njihov napor za Reko tako velik. Ko je vsled Wilsonove in naše odločnosti niso mogli dobiti, so zastavili vse sile, da dosežejo, da postane Reka svoja država. Upali so, da bodo v Reki na krmilu d' Annunziji in fašistovski elementi, ki bodo delali na to, da Trst kot sedež fašistovstva in laške nestrpnosti ne bo trpel škode kot trgovsko mesto, z drugimi besedami, da Reko gospodarsko uničijo. — Zato so tudi z vso paro delali na to, da Sušak ne dobi luke. Po načrtu teh ljudi bi naj Kvarner izgubil vsakršen pomen za prekmorsko trgovino, Reka naj umira in umre, Jugoslavija pa ne sme dobiti v Kvarneru izhoda na morje. Saj je tudi d' Annunzio hotel Jugoslovane pognati iz Bakra in Kraljevice, samo da ne pridejo v bližini Reke do trg. oporišča ob morju. V novejši zgodovini ni slučaja, v katerem bi se tako sistematično in zavestno uničevalo kako mesto iz zgolj sebičnih razlogov.

Lažnive in bedaste so vse vesti o »odstopu baroške luke Jugoslaviji«, če ta pristane na aneksijo Reke s strani Italije. Baroško luko priznava rapalska pogodba naši državi. Žrtev za to luko je bil Zader. Italijanska vlada nam nima ničesar na novo odstopati, do česar imamo že pogodbeno pravico.

Naš narod pa ima obenem dovolj interesa na tem, da ne pusti uničiti Reke z italijansko aneksijo. Enak in še večji interes pa ima reško prebivalstvo samo ter Zanella in drugi domoljubni Rečani, ki so voditelji ogromne večine prebivalstva na Reki in ki dobro vedo, kaj bi pomenila aneksija za Reko in za prebivalstvo. Jasno je, da se vse te vesti mečejo v svet z namenom, da se morda ujame kaka bedasta ribica na trnek trž. fašistovskih špekulantov. Zato morajo biti naši delegati, ki vodijo z Italijo trgovska, kulturna in druga pogajanja, dvakrat previdni napram laški lokavosti, zahrbtnosti in lakomnosti.

Dogodki v Beogradu.

Sprejetje IV. dela ustave.

Beograd 3. junija. V današnji seji je bila na dnevnem redu razprava o 4. delu ustave, ki govori o državni oblasti.

Ker se nihče ni oglasil k besedi, je bil IV. del soglasno sprejet.

Zbornica je prešla v razpravo o 5. delu ustave, ki govori o kralju, o nasledstvu itd. Govorili so: demokrat Šečerov, komunist Novakovič, minister Trifkovič,

lik boben in neke vrste flavta, katere instrumente sta igrala vaški kovač in njegov pomočnik, pristna albanska tipa. Zagorela kot zamorca s pristnimi arnavtskimi čepicami na glavah.

Melodija je vedno ista!

V hiši ženina so se zbirali svatje ter so jih tam gostili s črno kavo, rakijo in neke vrste šrom. Drugo jutro na vse zgodaj nas je zopet zbudila godba. Sprevod z gosti, svati, ženinom in pričami je odhajal na nevestin dom. Kljub revščini v tej vasi bilo je videti več prekrasnih narodnih noš. Posebno ženin, v pristni macedonski narodni noši, ni je izredno ugajal. V sprevodu so vedli krasnega belca, na katerem bi naj prihajala popoldne nevesta na dom ženina in v cerkev. Veličastna pokrajina gorskih velikarov, oster in jasen svež zrak, mil in proseč glas zvončka v pravoslavni cerkvi ter pester sprevod svatov se mi je neizbrisno vtisnil v spomin.

Kmalu po poldnevu se je sprevod vrnil. Nevesta, oblečena v narodno nošo, zakrita z gostim, rudečim pajčolanom, ki jo je pokrival do rade, z venčkom na glavi, prihajala je na belcu v veličastnem

radikalec Ivanič.

Sprejetje V. dela ustave.

Beograd 4. junija. V današnji seji konstituante se je nadaljevala razprava o 5. delu ustave. Govorili so: komunist Trebinjac, ki je mlatil komunistične fraze, republikanec Lazarevič (proti monarhiji), minister Trifkovič, ki je odgovarjal na Lazaričeva izvajanja; Srb Miloradovič (član skupine SKS) je proslavljal zasluge kralja Petra za ujedinjenje. Narod ga ljubi, ker je delil z njim vojno vojno trpljenje; komunist Kovačević govori proti kralju in monarhiji, ker se uvaža z njo diktatura buržoazije; kralj je zaščitnik kapitalističnih interesov; nar. socijalec Brandner razvija teorije o obliki države; pravi, da je njegova stranka v Sloveniji bolj preganjana ko komunistična (o joi!) nar. soc. so ob volitvah iz lojalnosti opustili republikansko stališče, da bi bili z njim dobili namesto dveh devet mandatov (o joi!); pravi, da mu je ljubša ustavna monarhija nego republika, katere predsednik bi bil eksponent kake stranke; dr. Laza Markovič (radikalec) povdarja, da je vprašanje monarhije rešil narod sam pri volitvah, pri katerih je poslal v konstituanto veliko monarhistično večino.

Pri glasovanju so bili odsotni klerikalci, zemljoradniki in komunisti. — Peti del ustave (o kraljevi oblasti) je bil z ogromno večino sprejet.

Politične vesti.

Autonomistični blok se krha. »Slovenec« je doslej med takozvanimi avtonomističnimi strankami v Sloveniji vedno našteval tudi soc. demokrate. Te dni pa je vodstvo te stranke izdalo navodilo svojim zastopnikom v obč. odborih, ki je »Slovenca« hudo poparilo. »Smo za močno centralno zakonodajo« — pravi to navodilo — »in za najširšo samoupravo tozadevnih enot, ki naj bodo sestavljene z vidika geografičnih in gospodarskih potreb naroda. Plemenske in historične meje odklanjamo.« To je isto stališče, ki ga zavzemamo tudi demokrati. In »Slovenec« je globoko vzdihnil, ker se je odkrnil močen vogelni kamen njegovega namišljenega avtonomističnega bloka.

Presenečenja niso izključena! Dr. Korošec je — tako poročajo iz Beograda — izjavil, da stoji njegov klub čvrsto na avtonomističnem stališču in da so neresnične vesti o njegovem pogajanju s Pašičem. Beogradski listi pa zopet in zopet pišejo, da pride med Korošcem in Pašičem

dem jemali vse — brez ozira na levo in desno. Posebno živino so skoraj vso pobili in snedli, Vaščani žive še sedaj v družinah. Več rodbin biva pod isto streho pri skupni hrani ter skupno obdeluje zemljo, ki je last cele družine. Prepire razsoja družinski poglavar ter proti njegovim ukrepom ni ugovora. Vsi se jim podvržejo. Ako bi eden ali drugi oporekal, mora iz hiše, kamor mu drago.

Kmeta sem v njegovi hiši večkrat obiskal. Skrita je v velikanskih poljih koruze. Ko vstopiš, prideš najprej v prostorno kuhinjo, kjer plapola vedno ogenj. Okrog nje sede ženske in moški ter pijejo kavo. Boljše goste vodi gospodar po lesenih stopnicah v predsobo. Tam je velika škrinja, ki služi kot shramba žita za celo družino. Na škrinji so razprostrte krasne vezene in preproge, kamor po turškem načinu posedemo. Iz predsobe vodijo vrata v posamezne sobe, bivaljšča posameznih rodbin iste družine.

Postelj prebivalstvo tu ne pozna. — Prenočujejo na slamni, ki je spletena v dolge preproge, ki se zjutraj zvijejo tako, da je soba po dnevu skoraj prazna. Žive zelo skromno — edin luksuz je kava in

čem do sporazuma in da se pripravlja Korošec na skok v vlado. Morda bo zopet kakor takrat, ko je šlo za relacijo krome proti dinarju v razmerju 1 : 4. Kako je takrat rolnel Korošec — par dni pozneje pa je že bil v vladi in — priznal relacijo.

Radičevska mandata v zagrebškem obč. svetu (gg. Stipe Radič in Gjuro Martinac) je vlada razveljavila, ker sta oba izjavila, da kot republikanci ne prisežeta.

Jugoslovenski poslanci v rimskem parlamentu bodo ostali v opoziciji in bodo podpirali samo vlado, ki bi izpolnila njihove gospodarske in kulturne težnje. Zahtevali bodo prvem slovenski učni jezik v šolah, avtonomijo mest in občin ter široko upravno svobodo.

V Italiji so pričeli stavkati državni uradniki oz. nameščenci, ker se ni zgodilo njihovi zahtevi po zvišanju plač.

Rimski parlament se sestane 11. tm. V prvi in drugi seji se voli predsedstvo. Tudi komunistični poslanci se udeležijo otvoritve zbornice.

Nemčija in zveza narodov. Generalni svet zveze narodov je v seji 3. tm. z večino sprejel resolucijo, ki zahteva, da se Nemčija in prvem prihodnjem sestanku sprejme v zvezo narodov.

Zopet rumunski napad. Iz Beograda poročajo, da so 2. tm. rumunske mejne straže napadle v okolici Vešca jugoslovenske čete, hoteč izsiliti prehod meje. Napadli so dvakrat, pa so bili vedno odbiti. Če je to v skladu s prihodnjim rumunskega zunanjega ministra v Beograd, da sklene z Jugoslavijo obrambno zvezo, dvomimo.

Morilec Talaat-paše oproščen. Poročali smo v zadnji številki o pričetku obravnave proti morilcu bivšega turškega velikega vezirja Talaat-paše, Armencu Teilirianu, pred sodiščem v Berlinu. Potniki so vprašanje krivde zanikali in je bil Teilirian oproščen. Obsojena je bila s tem turška politika proti Armencem, pa tudi politika Nemčije, ki je Turke podpirala.

Iz Korotana.

Korošci se boje. Iz Celovca poročajo, da nameravajo vse nemške stranke in občine izdati proglas na štajerske Nemce, naj opuste za 3. jul. določeno glasovanje, ker se je bati zasedbe Koroške do Drave s strani jugoslov. čet.

Strahovi koroških Nemcev. Dunajska klerikalna »Reichspost« prinaša iz Koroške vesti o velikem gibanju našega vojaštva na avstrijsko-jugoslov. meji. —

Obmejne posadke se kopičijo od Maribora do Pliberka, da v etapah udirajo na Koroško. Na celi črti je opaziti dovažanje jugoslov. čet ter band in dobrovoljskih čet. Domače slovensko prebivalstvo tiči v orožju in bo podpiralo jugoslov. akcijo. Nemški strah ima velike oči!

Mariborske novice.

V stanovanjsko komisijo v Mariboru je poverjeništvu za soc. skrbstvo kot zastopnika drž. nameščencev imenovalo namestnika drž. pravdnika dr. Ivana Jarčiča.

Razpuščenii ste nemški društvi »Verband steirischer Geflügelzuchtvereine« in politično društvo »Marburger Gewerbeverein« v Mariboru.

Olepševalno društvo v Mariboru priredi 12. tm. veliko slavnost v ljudskem vrtnu.

„Erste kroatische Sparkasse, Filiale Cilli.“

Prejeli smo od ugledne slovenske industrijske tvrdke odrezek papirja, na kojem so označeni posamezni kraji, kjer ima »Prva hrvatska štedionica« svoje podružnice. Papir s to firmo od celjske podružnice imenovane banke je namenjen očitno za nemško klientelo. Evo nekaj imen, kakor se tiskana bliščijo na uradni pisarni te podružnice; Filialen: Belgrad, Cilli, Fiume, pa nikar ne mislite, da stoji poleg Cilli morda še v oklepaju tudi Celje! Pred takim zaničevanjem narodnega jezika in takim smešenjem državnih odredb, ki določajo označbo naših krajev, treba zares vsega spoštovanja. — Sem mnenja, da morajo naši denarni zavodi, in neizvzeto naše banke dopisovati v našem jeziku, ako smo narod, ki ima svojo državo in svoj državni jezik — ali pa smo slučajno odtrgan del propadle Avstrije, ali pa smo le hlapci raznih židovskih kapitalističnih združenj, ki si nadevajo bobneče jugoslovenske firme!

Zakaj je izšla pri nas naredba, ki uradno določa imena naših mest in krajev? Mar zato, da se šikanira one redke Nemce med nami in se eventualno konfiscira kak neznan nemški listič, če rabi ime iz nemško-avstrijskih časov? — Mnenja sem, da se izda naredba zato, da se jo spoštuje, da jo predvsem spoštujejo naši ljudje in naši zavodi, ako sami od sebe nimajo za to dovolj ponosa in razumevanja. V Celju smo se v avstrijski dobi skozi desetletja zaman trudili, da se poleg Cilli upostavi tudi uradno naše Celje; ne na pošti, ne na železnici, nikjer ni smelo eksistirati Celje. Danes v Jugoslaviji pa si sme isto dovoliti zavod, ki nosi ime »Prva hrvatska štedionica«, ki dela tu med nami Slovenci bančne posle, in kojega nemški uradniki naj imajo v našem slovenskem Celju stanovanja na škodo slovenskih proletarcev — državnih uradnikov, kojih cela vrsta še danes živi ločeno od svojih rodbin. I. P.

Celjske novice.

VELIKA PRIREDITEV JUGOSLOVENSKE MATICE V CELJU.

Priprave so v polnem teku — zanimanje izvanredno. Vsakdo čuti, kaj je J. M. za naše neodrešene brate. Jutri prič-

fin duhan, s katerim prav gostoljubno povsod postrežejo. Poljske pridelke porabijo doma, živino prodajajo. Le kakega jarca (ovco) tuintam zakoljejo. Kupujejo največ le kavo, sladkor, sol, petrolej in nekatere predmete za hišno rabo. Obleke in perilo vezejo žene iz domače robe. — Vaški pop je pravi srbski tip z dolgo brado, učitelj mlad, inteligentni dečko, njegova žena, Macedonka, vedno v narodni noši, ki po pestrosti vse druge v vasi prekaša.

Služba in življenje teče enakomerno naprej. Težko čakam vsak dan naših ljudi, ki prinašajo hrano in novice. Moj oddelek vzdržuje zvezo med mejno graničarsko postajo in našo četo, ter skrbi za mir in red v okoliški pokrajini. Vsak dan zjutraj odhajajo patrulje 3—4 mož na vse kraje — ter se vračajo do 10—11. ure. — Drugega dela ni.

Jaz se zelo bavim z okolico. Zbral sem si celo vrsto gorskih velikarov, ki sem jih nameraval posetiti.

Obenem s turistiko hotel sem združiti lov, kajti po zelo obsežnih gozdovih pod robovi gorskih velikarov je polno divjačine: jeleni, divje koze, divje svinje,

nemo s postavljanjem primorskega plešišča, šotorov itd. Kdor ima še kak predlog, naj ga takoj prijavi, da ne bo prepozno.

Narodno ženstvo iz Celja in okolice prosimo, naj pride polnoštevilno v narodni nošah. Zvečer velika skupina pod Gospovetskim zvonom,

Nocoj 7. tm. ob 8. uri v Nar. domu pevska vaja. Vse pevce prosimo k polni udeležbi. Mešani zbor bi nam bil drag.

Nocoj 7. tm. ob 8. uri je v Nar. domu tudi zborovanje, h kateremu prosimo vse pri prireditvi angažirane dame in gospe. — Radi nizke vstopnine pri slavnosti 12. tm. pričakujemo tudi obilnega obiska slov. kmečkega in delavskega prebivalstva.

Dečji dan v Celju ni bil prirejen z velikim pompom, pa tembolj prikupljivo in — uspešno. Cvetlični dan je dal 5334 K, zbirka na polo 7302 K. Zvečerna prireditve v priprosto, a okusno opremljeni dvorani Nar. doma je bila prisrčna, program večera lep. Sokolski orkester iz Laškega nam je nudil izreden užitek. Pozdrav, lepo prigodno pesmico gđc. učiteljice Anice Černejeve, je istotako lepo deklamovala njena sestra učenka Vida Černejeva, hčerka šol. nadzornika. Serajnikov meščanskošolski pevski zbor je — kakor že zadnjič pri prireditvi »Kola« — tudi tokrat nastopil zelo simpatično. Lepi ste bili pevski točki moškega zbora CPD. Požrtvovalnim igralcem gre za uprizorjeno enodejanko vsa čast, enako g. Pfeiferju za »prvo plesno vajo« in kplet. — Naš violonist Beno Serajnik nam je v spremljavo klavirja (g. M. Gruđen) nudil dve čustveno igrani violinski točki. V imenu revne dece se pridružujemo v polnem obsegu zahvali, ki jo je izrekel koncem programa g. naduč. Bizjak vsem dobrotnikom. K okusni dekoraciji dvorane je pripomogla šolska deca tukajšnjih šol z veliko zbirko kresnic, naše narodno ženstvo pa je v bifeju, vinskem šotoru in kavarni nudilo obiskovalcem okrepčila. V mali dvorani pa je naš slavni Napolitan vabil peslaželjne s svojo harmoniko. Bil je lep večer. Končni gmotni uspeh celega dečjega dne objavimo, čim odbor sklene račune. Upamo pa že danes, da bo razveseliv.

Da katoliški Slovenci ne pozabijo nemško, zato smo imeli v Celju l. 1921 v Marijini cerkvi nemške majniške slavnosti z nemškimi pridigami. To menda zahteva tista katoliška cerkev v Jugoslaviji, ki namešča med koroškimi Slovenci na kmetih duhovnike, ki ne znajo ne besedice slovensko. Tako smo vsem narodom in jezikom enakopravni, svet brezbožni ne pozna pravičnosti, pozna jo le cerkev. Na Koroškem je menda druga cerkev in drugačen Bog. Vedeli bi pa vseeno radi, zakaj naša celjska duhovščina tako javno protežira nemščino v cerkvi.

Cillierca ve poročati, da se namerava ob priliki potrditve novega celjskega župana in prevzetja poslov prirediti bakljada, okrašenje hiš in razsvetljenje oken. Odsvetuje celjskim Nemcem, da bi pri tem sodelovali. Kakor drago! Čim več renitence proti novim razmeram boste kazali, tem slabše za vas.

Za gospodinjski tečaj, ki ga priredi »Kolo jugoslov. sester« se je zglasilo več udeleženk, kakor jih je mogoče sprejeti.

medvedi, volkovi, srne, vse je v obilni meri zastopano. Pogovoril sem se z domačini, ki bi mi naj bili pri tem vodniki ter izbral vojake za spremstvo.

Žal, da so dogodki drug del teh načrtov preprečili. Prvi del pa sem vendar vsaj deloma izvršil.

Bleda luna se ravno umika prvi medli dnevi svetlobi, ko korakam s tremi možmi iz naše trdnjave v smeri proti obmejni karauli. Iz vasi se po gorski stezi, ki vodi v Elbasan, spuščamo strmo v globoko in divjo sotesko. Od vseh strani bobniho v razjedjenih strugah divji gorski potoki, ki jih moramo deloma kar prekorakati ali pa skakati s skale na skalo. Na drugi strani soteske lezemo počasi navzgor. Svet je divji in pust, velikanske skale zapirajo pot. Le redki hrasti in tuintam šop trave tvorijo cejo vegetacijo. Po polurni hoji pridemo ob gorskem potoku v lepo hrastovo šumo. Pot sledi vodi, ki izvira tik ob albanski meji pod vrhovi gora. Kmalu pridemo zopet v divjo sotesko, kamor padajo z vseh strani navpične gorske stene. Mogočen divji potok šumi in grmi po skalovju, tako da drug drugega ne moremo slišati. Tu je

Ker upamo v jeseni s tečaji nadaljevati, sprejememo sedaj le 16 (v najnujnejšem slučaju 20) priglašenk. Pri tem se moramo ozirati v prvi vrsti na one, ki v jeseni ne bi mogle obiskovati tečaja. Da bo izbira pravična, naj se vse priglašenke osebno zglase v petek ob pol 6. uri v prilitčju meščanske šole v sobi, kjer se vrši srbohrvatski tečaj. Če je pa kateri nemogoče priti v tem času, naj se zglasti do petka v večernih urah pri tajnici društva Ani Zupančič, Gregorčičeva ulica št. 5. Na one priglašenke, ki se ne zglase, se sedaj ne bo oziralo.

Koncert Burmestra se je izvršil v soboto 4. tm. zvečer ob veliki udeležbi našega prebivalstva, ki je velikemu umetniku koncem prirejalo burne ovacije. Opis večera iz strokovnega peresa še objavimo.

Naša Savinja — ta biser naravne krasote Celja — nudi našemu prebivalstvu, pa tudi tujcem, ki semkaj prihajajo, že zopet v polnem obsegu božanski užitek. Pestra slika se ti nudi, zlasti ob nedeljah, če zreš s savinjske drvi proti kopalščem, kjer mrgole stotine kopalcev v valovih Savinje ali se pa solnčijo med kopanjem na obrežju. Mestno kopalšče je polno zaposleno, žal le, da se je popravilo kabin zakasnilo. Kaj pa je s kopalščem na levem bregu, katerega napravo je sklenil že ob priliki proračunske debate mestni sosvet?!

Občni zbor Stanovanjske in stavbene zadruge v Celju se vrši v sredo, dne 21. tm. ob pol 20. uri v gostilniških prostorih Nar. doma s sledečim dnevnim redom: 1. Letni račun in poročilo; 2. razdelitev dobička, ozir. pokritje izgube; 3. volitev članov načelstva, nadzorstva ter dveh skrutinatorjev; 4. odobrenje predplovov glede oddaje stanovanj; 5. predlogi načelstva in nadzorstva; 6. predlogi združnikov in 7. slučajnosti. V slučaju, da na pol 20. uro sklicani občni zbor ne bo sklepčen, se vrši po § 15 združniških pravil pol ure na to drugi zbor z istim dnevnim redom, ki je sklepčen ob vsaki udeležbi. Zadržniki morajo javiti svoje samostojne predloge vsaj tri dni pred občnim zborom načelstvu. — Načelstvo.

Dijaški kuhinji v Celju je darovala rodbina Levstikova 300 K mesto cvetk na grob nepozabnega Tončka Sivka.

Boj beračem je napovedala Ljubljana. Ugotovilo se je namreč, da so beračeli po Ljubljani celo razni posestniki, med drugimi neki Ive Vetkovič iz Letinca na Hrvaškem. Tudi v Celju bi ne škodila enkrat večja racija med berači, ki si — posebno v nekaterih ulicah — kar menjavajo kljube.

Umrli je v Gradcu 3. jun. bivši fin. uradnik in nemški obč. odbornik v Celju Viljem Klemenčič (Klementschič).

Nov slovenski obrtnik v Celju. Na Kralja Petra cesti (v hiši gostilničarja Robeka) se je nastanil jermenar in sedlar g. Alojzij Žerovnik, rodom Frankolčan.

Ptiček v kletki. Pred 5 dnevi so prepeljali iz Trsta v zapore celjskega okrožnega sodišča Al. Mejavšeka iz Gaberj, ki je bil zapleten v tatvine pohištva in usnja na celjskem kolodvoru v slučajih Mörtl in Stössl po prevratu. Kakor znano, se je v tej zadevi vršila že lani pred celjsko poroto obravnava proti obtožencem Pečovnik, Košič in tovarišem. Mejavšek je takrat srečno odnesel pete v

določeno mesto za sestanek naših partrulj. Vsak se poskrije, kar najbolj more in čaka. Cela ura nestrpnega pričakovanja mine, čas, v katerem bi morala mejna straža prinesiti poročilo mejne črte, je že davno minil. Ker mora človek računati s tem, da se je izvršil po noči napad na mejno postojanko, sklenem iti naprej, da razbistrim položaj. Previdno plezamo dalje ter se spenjamo vedno višje. Prišedši iz soteske opazim, da smo prilezli že zelo visoko. Na levi roki se odpira prekrasen hrastov pragozd, ki raste kot vaza na hrbtu gorskega velikana. Tudi specialiteta albanskih gora, ki so večinoma gole ter imajo le na nekaterih mestih obširne gozdove, ki jih je tudi iz daljave dobro opaziti kot črne pege.

Zrak je nenavadno čist ter s prostim očesom natančno razločujem gorsko formacijo prav do vrha. Čudno — iz bližine ta vrh — žal neznanega imena — visok čez 2300 m, ni tako divji kot iz daljave. Še daleč nad gozdom raste visoka sočna trava, kako dobro bi teknila mnogoštevilnim ovcam in kozam naše vasi. Pa sem si nihče ne upa. Albanski roparji bi kmalu tako čredo iztaknili, pastirje po-

inozemstvo. Sedaj ga je pa v Trstu zagrabila roka pravice in tudi Mejavška čaka zaslužno plačilo.

Privatni izpiti na obeh mestnih osnovnih šolah v Celju za otroke slovenske in nemške narodnosti se bodo vršili v ponedeljek, dne 20. junija tl. od 14. do 16. ure. Zglasiti pa je staršem otroke za privatne izpite že teden dni poprej t. j. tudi v ponedeljek, dne 13. junija med 14. in 15. uro; k priglasištvu je prinesiti seboj otrokov rojstni list in zadnje šolsko naznanilo. Pripomni se pa, da mora postavno delati ta izpit vsak otrok pri dotični šoli, v katerega šolskem okolišju prebiva. Kdor stanuje torej zunaj mestnega šolskega rajona (n. pr. Gaberje, Polzela itd.) in bi vendar-le rad dal otroka izprati na mestnih osnovnih šolah, mora napraviti tozadevno vlogo na okrajni šolski svet Celje (oddelek za mesto) in navesti vzroke te želje. — Vodstvo obeh mestnih osnovnih šol.

Stavka v tvrdki Cinal. V Kirbischevi tovarni Cinal je včeraj 6. tm. izbruhnila stavka vsega delavstva. Delavstvo pravi, da se g. Kirbisch ne drži pogodbe glede plač, g. Kirbisch pa pravi, da dotični, ki je pogodbo podpisal, ni bil za to kompetenten in je vsled tega neveljavna. Pogajanja so bila brezuspešna, ker je lastnik tovarne baje izjavil, da rajši tovarno zapre, nego bi izpolnil zahteve. Zadevo ima v rokah obrtno nadzorništvo.

Radi dozdevnega posilstva aretirana hlapca cirkusa Slavija Baronik in Fidler sta bila izpuščena kot nedolžna. Izkazalo se je, da je v naši notici v št. »Nove Dobe« od minulega torka navedena Pavla Kovač navedena po krivem obdolžila posilstva, ker je sama prišla za njima v hlev. Čujemo, da je obsojena v 6-mesečni zapor.

Obrtni vestnik.

Razstava obrtnih vajencev v Zagrebu. Vsi, ki so se prijavi in ki delajo za razstavo, naj spravijo vsa dela najkasneje v četrtek 9. tm. dopoldne k g. Hohnjevcu, kiparju v Celju (Razlagova ulica 18). Tam se bodo skupno spravila in odposlala. V svrhu kritja najnujnejših stroškov prispeva vsak udeleženec 10 dinarjev.

Sokolstvo.

Celjski Sokol prosi še enkrat članstvo, ki se namerava udeležiti zleta v Osijek, da se najkasneje do 10. junija priglasi in plača 10 dinarjev za zletno legitimacijo. S to legitimacijo je združena pravica do skupnega brezplačnega prenočišča, brezplačnega vstopa na telovadišče in k vsem ljudskim zabavam ter do popusta k raznim drugim prireditvam ob priliki zleta. Popolna enodnevna oskrba (zajuterk, obed in večerja) stane 10 dinarjev. Kdor reflektira na skupno oskrbo, mora isto plačati za vse tri dni, ker se za posamezne dni ne oddaja. Ti naj vzamejo seboj skodelico, žlice, vilice in nož. Vsled prevlekega navala ni niti misliti na zasebna stanovanja. Prenočišča bodo skupna, vsled česar se naj vzame seboj tudi odeja. Vožnja v Osijek je polovična. V Celju se kupi celi vozni listek, ki stane 52 dinarjev 50 par in velja obenem za povratek. Vozni listki imajo veljavo od 23. junija do 3. julija 1921. Priporočamo, da

morili ter živali odgnali, predno pride pomoč. Meja albanska mora biti tik pred nami, ker se odpira obsežen, lep razgled v albansko pokrajino.

V gosti travi pred nami zapazimo postavo, ki se giblje. Kmalu pa z veseljem ugotovimo, da so naši graničarji. — Novice hitro izmenjamo, nakar izpijem pri poveljniku karaula topel čaj. Že tri mesece čepi v tej trdnjavi dan in noč v smrtni nevarnosti. 10 let je v vojaški službi — doma ima ženo in otroke! In vendar ne godrnja!

Kje ste vi vsi slovenski malkontentje z vašim večnim zabavljanjem in kritiko, ki takemu možu ne segate niti do gležnjev?

Po napornem maršu sem točno ob 12. uri došel v svojo postojanko ter o dogodkih obvestil spodnje položaje.

Drug dan dopoldne me je komora prijetno iznenadila. Po enomesečni odsotnosti od doma prejel sem prva poročila iz ožjih domačih krajev, ki sem jih hlastno požiral. Mnogo lepše in slajše mi je bilo, ko sem prebiral teh par vrstic spominov brezskrbnih ur v Celju.

(Dalje prih.)

Registrov. kreditna in stavbena
zadruga z om. zav.
Prešernova ul. 15 v Celju
Rezervni zaklad 128.000 K.

"LASTNI DOM"

Restnino in invalidski davek plača zadruga, ne da bi ga vlagateljem zaračunala. 468-30

Sprejema hranilne vloge in jih
obrestuje po (4 1/2%)
štiri in pol od sto
Hranilne vloge: 2.000.000 K.

si udeležniki nabavijo na vsak način društveno legitimacijo s sliko. Vse podrobnosti izveste pri društvenem tajniku ali pa ob priliki prijave, to je v **sredo 8. junija od 6. do 7. ure** popoldne v društveni pisarni (mestna osnovna šola). Ker morajo biti vse prijave najkasneje 15. junija v Osijeku, bode Celjski Sokol seznan 10. junija zaključil in se na pozneje došle prijave nikakor ne bo mogel ozirati.

Narodne nošnje na zagrebačkom župskom sletu. Uz veliko javnu vježbu, koja će se prigodom sleta zagrebačke sokol. župe održati na Haškovom vježbališću i za koju se već sada u svim slojevima građanstva pokazuje najveće zanimanje, bit će jedna od najlepših tačaka sletnoga rasporeda povorka od preko 10.000 djece, srednjoškolaca, vojnika, sokolova i sokolica, koji će svi sudjelovati aktivno na vježbi. Osobit ukras ove povorke bit će veliki broj sestara sokolica u narodnim nošnjama sviju krajeva razgranjene sokolske župe zagrebačke. Kako saznajemo spremaju se osobito sestre Slovenke da u velikom broju srdjeluju u prekrasnim svojim nošnjama.

Jugoslovanski gasilec.

Gasilska župa žalska je zborovala dne 29. maja tl. v št. Jurju ob juž. žel., ki je bil ta dan vzstava. Prebivalstvo je došlo delegate sprejelo prav prisrčno in jih obsipavalo s cvetjem. Iz poročil predsedstva je razvidno uspešno delovanje župe. V gmotno podkrepitve organizacije je storila delegacija važne ukrepe, da ji bode omogočen nadaljni razvoj in vsestranski napredek v prid splošnosti. Skupnega obeda se je udeležilo več odličnih zastopnikov tržanstva, ki so s tem osvedočili, da upoštevajo nesebično in človekoljubno gasilsko delo. Domače društvo se je vseskozi potrudilo, došlim delegatom pripraviti po oficijelnem delu prav prijetne urice. Popoldanska veselica je bila animirana. Domači pevski zbor je zapel nekaj lepih in dobro naštudiranih pesmi. Uspeh prireditve je bil v vsakem oziru dovoljen. — K —

Turistika in šport.

Aljažev dom (plan. hotel) SPD., sijajna naša turistovska in letoviška postojanka v divjeromantični dolini »Vrata«, ki slovi kot ena najlepših dolin v alpskem svetu sploh, se odpravi letos v nedeljo, dne 12. tm. — Dom ima krasno lego tik pod 1000 m navpičnoodsekano severno triglavsko steno, vrh katere blesti »Zeleni sneg«, naš najlepši jugoslovanski ledenik pod vrhom Mal. in Vel. Triglava. **Dokod iz želez. postaje Dovje—Molstrana** po položni cesti mimo znamenitega šuma (slapa) »Peričnika« 2 uri 30 min. — Naj bi ne bilo jugoslovanskega turista, ki ne bi poznal teh naših prirodnih znamenitosti!

Lovci. Št. 11. M. Hanzlovsky: Obrislavskega živaloslovja. — Fr. T.: Volkovi na Krimu. — Anarhist: Neuspel petelinar. — X.: Lovski aforizmi. — Iz lovskega oprtnika. — Spis »Neuspel petelinar« je mala lovska anekdota o nepozabnem našem dr. Janku Sernecu, zdravniku v Celju. V spisu, kakor je sicer kratek, stoji Janko pred nami, kakor je bil in žil.

Sport. Št. 22. Članki: Slavija—Ilirija. Prvenstvena tekma SSK Maribor—S. V. Rapid Maribor. — Kolesarska dirka Ljubljana—Logatec. — Pomladanska dirka 15. in 16. maja v Mariboru. — Propozicije za lahko-atletični miting. — Pravilnik zbora nogometnih sodnikov. — Beležke. — Slike: Moštvo Slavie. Jugoslov. kolesarski prvak Pavlija (Zagreb) itd.

Dnevna kronika.

Umrl je 29. maja v Ptuj pri svojih starših g. Rudolf Babič, sodnik v Bosni.

Predsednik Demokratske stranke. V Beogradu se je konstituiral glavni odbor Demokratske stranke za celo kraljevino. Predsednik glavnega odbora oziroma stranke je Ljuba Davidovič.

Železni drobiž ostane v veljavi. Zaradi potreb denarnega prometa je fin. minister odredil, naj državne blagajne sprejemajo tudi kovani železni drobiž. 20-vinarski drobiž se bo sprejemal v vrednosti 5 para.

Računanje v dinarjih. Gostilničarji in kavarnarji na Hrvatskem, v Bosni in

Vojvodini so sklenili, da bodo začeli v svojih obratih računati v dinarski vrednosti. Sklep utemeljujejo s tem, da je valutna reforma definitivna in ker enkrat moramo priti do enotnega denarja, da je sedanjí čas zato ugoden, ker kažejo cene padajočo tendenco.

O katoliški procesiji v pravoslavnem Beogradu na Telovo poroča ljubljanski klerikalni »Slovenec«, da »se je občinstvo pravoslavne vere vedlo nad vse vzorno, vzgledno in dostojno« ter da so se procesije udeležili tudi: demokratski minister dr. Kukovec, samostojni Pucelj in demokrat — predsednik konstitucije dr. Ribar. To »Slovenec« poročilo zabeležimo kot kronisti za čase, ko bo klerikalno časopisje zopet hujskalo proti »nestrpnim« pravoslavnim in proti »brezverskim« demokratom in samostojnim!

Za železničarje. V seji 31. maja je min. svet sklenil na predlog dr. Kukovca, da se železničarjem, ki imajo vsled pomanjkanja stanovanj zlasti v Zagrebu večje stroške z dvojnimi gospodinjstvom, še nadalje izplačujejo obljubljeni prispevki, ki so bili svoj čas ukinjeni. Tudi se bodo izplačevala milostne preskrbine in penzije, ki so bile pred letom ukinjene, ter draginjske doklade k tem preskrbinam.

Železniški promet na progi Špilje—Radgona, ki bi se moral v smislu v Celovcu sklenjene pogodbe pričeti 1. junija, se še ni pričel, ker pogodba še ni ratificirana. Pogajanja se v Mariboru nadaljujejo. Obravnava se tudi vprašanje obdelovanja polj onkraj mejne črte s strani naših in avstrijskih posestnikov. Kakor poročajo 2. tm. iz Beograda, je naša vlada sklenila, da se celovski dogovor nemudoma ratificira.

»Deklaracijska misel« je postala politični credo Slovencev, pravi ljubljanski klerikalni »Slovenec«. Če misli deklaracijo brez »habsburškega okvira«, potem mu pritrđimo. Če pa gre za deklaracijo s »habsburškim okvirjem«, kakor jo je zasnoval in branil tik do prevrata Korošec, potem moramo reči, da je taka deklaracijska misel danes pač morda še politični credo klerikalnih Slovencev, ne pa tudi vseh drugih od demokratov in samostojnih pa do socijalistov in komunistov.

Narodna slavnost na Kosovem. Po sprejetju ustave bodo regent Aleksander, vlada in parlament posejili Kosovo, kjer bo velika narodna slavnost, združena s pregledom čet, pri katerem bote sodelovali dve armiji naše vojske.

Češkoslovaška republika šteje glasom ljudskega štetja 13.585.000 prebivalcev.

Krog en milijon ljudi je glasom poročila škofa Dositeja prestopilo doslej v pravoslavje na Češkem. Češka narodna cerkev dobi svoj narodni episkopat.

O srbskih žrtvah za naše osvobodjenje in ujedinenje se je razpisala zadnja »Straža«, razpisala v duhu plemenske mržnje, ki negira vse zasluge Srbov in povečuje Koroščevo habsburško deklaracijo. Kaj je »Straža« poldrugi milijon Srbov, ki so padli za našo svobodo, kaj cela porušena in izropana Srbija? Da smo svobodni, to je zasluga Korošca in njegove habsburške deklaracije. Ali je vredno na take nizkotne izbruhe plemenskega sovraštva reagirati? Ne, trezni ljudje si bodo sami napravili sodbo!

Socijalna politika.

SOCIJALNO-GOSPODARSKI DEL NAŠE USTAVE.

Dne 2. junija z veliko večino sprejeti 3. del ustave ni nikak konglomerat boljševiskih eksperimentov, ampak vsebuje določbe, ki zagotavljajo gospodarski red, sloneč na načelih pravičnosti ter stremeč v mejah gospodarske svobode za tem, da omogoči vsakomur človeka dostojno življenje.

Predvsem zagotavlja poedincu možnost enake priprave za ekonomski boj (člen 22.) s strokovnim podukom in organizacijo, ozirajoč se posebno na siromašno mladino. Delovno moč postavlja pod zaščito države (člen 23.), brani jo pred izkoriščanjem, štiti posebno ženo in nedorošle. Postoječ na principu pogodbene svobode, postavlja za državo dolžnost intervencije (člen 26.) na drugi strani pa garantira delavcu svobodo koalicije (člen

33.). V gospodarski borbi se postavlja država odkrito na stran ekonomsko slabih ter podpira njihovo stremenje po gospodarskem ojačenju z odkritim favoriziranjem zadružništva (člen 29.). V socijalno-političnem oziru ustava ne prezre nobene izmed zahtev moderne socijalne politike: »država se briga za posebno varstvo mater in male dece za zavarovanje delavca in kmeta proti nezgodam, boleznim, brezposelnosti in nesposobnosti za delo, skrbi za brezplačno zdravljenje siromašnih slojev (členi 27., 30., 31.).

Princip privatne svojine je v ustavi znatno omejen, ne le s poudarkom, da iz svojine izhajajo tudi obveznosti, temveč s pozitivno določbo, da bo zakonitim potom določiti vsebino in obseg omejitvev. Pa tudi ustava že sama konkretno omejuje neomejeno svobodo privatne lastnine s tem, da uvaja udeležbo države na dedščini, posebno pa tam, kjer prihaja interese velike večine jugoslovanskega naroda posebno v poštev, pri agrarnih odnosih. Sem spada ekspropriacija privatnih velikih šumskih kompleksov, razdelitev velikih posestev ter odprava zastarelih lastninskih institucij fidejkomisa in fevdalnega odnošaja. Nesporno vodijo eno glavnih točk ekonomskega in socijalnega dela jugoslovanske ustave določbe o uređitvi agrarnega vprašanja. Popolna osvoboditev jugoslovanskega kmeta je do kraja izvedena z uničenjem vseh fevdnih odnošajev, odpravo kolonata v vseh njegovih oblikah in uvedbo kmečkega domačinskega prava, ki zagotavlja poljedelcu minimum zemlje, kateri se ne more več razkosati, niti odtujiti. Poljedelcu se zagotavlja tudi primerna souporaba na javnih šumah. Čim intenzivnejšo izrabo plodne zemlje mora država podpirati s sistematsko kolonizacijo, predvsem svobodno organiziranih naseljeniških zadrug.

Narodno gospodarstvo.

Industriji, obrtniki, trgovci-grosisti!

Vabite se, da se udeležite »Ljubljanskega velikega semnja« kot razstavljalci. Rok za prijave je podaljšan do 10. junija tl. — Vse informacije brezplačno pri sejmškem uradu, Ljubljana, Turjaški trg št. 6/II.

Uvozni predpisi za blago iz Nemčije.

Na nastalo vprašanje, kakšna dokazila je zahtevati od uvoznika v svrhu dokaza, da je blago v resnici kupil in plačal, predno je stopila v veljavo uredba glede našega uvoza iz Nemčije, je izdala Generalna direkcija carin sledeče pojasnilo carinarnicam: 1. Za neposredno plačano blago se zahteva v svrhu dokaza faktura in izvleček iz knjige kupca z izjavo, da jamči za točnost izvlečka in da bo — ako se ugotovi neresničnost izjave — plačal za kazen 100% vsote, katera je po izjavi plačana dotični tvrdki na račun enega dela ali celega iznosa naročenega blaga. — 2. Za blago, ki se je plačalo z devizo, se zahteva v svrhu dokaza potrdilo one banke, pri kateri se je kupila deviza, v katerem mora biti naznačen dan in številka dopisa s katerim se je prodajala devize prijavila Generalnemu inspektoratu ministrstva financ. Potrdilo banke se mora predložiti v overovljenje Generalnemu inspektoratu, ki se izjavi, da-li velja potrdilo kot dokaz ali ne. — O tem so obveščene vse carinarnice.

Uredbo o valutah in devizah priobčuje »Uradni list« deželne vlade za Slovenijo v št. 58 z dne 31. maja.

Industrija za invalide. Izdelovalnica kreme za čevlje pod znamko »Ligrin« se je obvezala znaten del dobička pokloniti invalidom in je tudi že en znesek vposlala. Ker je ta krema domači proizvod, prvovrstne kakovosti in mnogo cenejši kakor tuji produkti, se naprošajo vsi trgovci, da vpeljejo to čistilo in ga priporočajo svojim odjemalcem. Naroča se pri izdelovalnici Maribor, Miklošičeva ulica št. 2. Udruženje vojnih invalidov Maribor.

Občni zbor odseka za lesno industrijo. Odsek za lesno industrijo Zveze industrijalcev v Ljubljani sklicuje svoj občni zbor za poslovno leto 1920-21 na soboto, dne 11. junija tl. ob 14. uri (ob dveh popoldne v veliki dvorani Mestnega doma v Ljubljani. Dnevni red obsega točke, predvidene v statutu, ter predloge za krepkejšo organizacijo lesne industrije v Sloveniji. Člani odseka se izkažejo z vabilii. Lesni industrijci, ki dosedaj še niso člani

odseka, ter bi se hoteli udeležiti občnega zbora, se morejo prijaviti v pisarni odseka v Šelenburgovi ulici št. 7/II, kjer dobe provizorične izkaznice. Izkaznice se izstavljajo vsako predpoldne do vstevši petka, dne 10. junija tl. 639.

Radi izvoza naših vin v Češkoslovaško se je vršil o priliki gospodarske razstave v Pragi razgovor med zastopniki naših vinogradnikov, za katere je vodil razgovor naš generalni konzul Bradanovič, ter med češkoslovaškimi vinarskimi činitelji. Vin. nadzornik Skalický je dokazal, da našim vinogradnikom največ škoduje dejstvo, da se naše vino prevažna v Češkoslovaško čez Dunaj, odkoder prihaja na Češko kot avstrijsko. Tudi je Madžarska nevaren konkurent, ki si vedno bolj osvaja češkoslovaški trg, ker je uvoz od tam neprimerno lažji in cenejši. V naši državi je krog en milijon hl vina pripravljenih za izvoz. Neurejene prometne razmere, nestalna valuta in visoke izvozne pristojbine (100 din. pri 1 hl) onemogočajo izvoz. Upamo, da ne ostane samo pri tem razgovoru, ampak da se bodo storili tudi primerni koraki za ureditev zadeve v za naš ugodnem smislu.

Uvoz naših vin v Češkoslovaško ne uspeva, ker stanejo tam 10-odstotna vina liter 14.40 češkoslovaških kron, dočim bi naša vina z vsemi stroški prišla v Češkoslovaško na 16.50 češkoslovaških kron. — Ako bomo hoteli konkurirati z vinskimi državami, se bodo morale naše cene na vsak način prilagoditi svetovnim cenam.

Znak konsolidacije naše države nam predočuje produkcija premoga v Bosni. Dočim se je pred svetovno vojno in tekom nje v tamošnjih premogovnikih nakopalo maksimalno 2600 ton premoga na dan, se je sedaj produkcija dvignila že na 4000 ton. Predvojno stanje se torej izzza krize za časa prevrata ni samo vzpostavilo, temveč se je znatno zboljšalo. Rudniki v Bosni so državna last.

Imetje Združenih držav Sev. Amerike cení službena statistika na 75 milijard funtov šterlingov. Na glavo vsakega državljanca odpade krog 700 funtov šterlingov. Državno premoženje se je v zadnjih sedmih letih pomnožilo za 12 milijard funtov, t. j. za 59 funtov šterlingov na glavo.

V Kočevju se je ustanovila »Kočevska trgovska in industrijalna banka« z delniško glavnico 5 milijonov kron.

Kriza v steklarski industriji na Češkem. Na Češkem je dosegla kriza v steklarski industriji vrhunec. 21 steklarn je ustavilo obrat. Nad 8000 delavcev je brezposelnih.

Osješki Krausov paromlin je postal last paromlina v Zagrebu, I. hrv. štedionne, Trg. obrtne banke in Anglobanke.

Meroizkusne pristojbine v Sloveniji so se zvišale in so nove tarife razvidne iz Uradnega lista št. 56.

Papirnice v Vevčah popolnoma nacionalizirane. Ob priliki lanske delne nacionalizacije združenih papirnic Vevče-Medvode in Goričani s prevzetjem tvornic od dotodajnega lastnika Leykam-Josefsthala potom nove delniške družbe, ki se je ustanovila pod vodstvom Ljublj. kred. banke s kapitalom 20 mil. kron, so stari lastniki ostali v novi družbi še z 39% (t. j. 8 mil. K) v podjetju. Ta del kapitala je pa tekom časa prišel v roke italijanske banke »Castigliani«. Ker pa ta ni imela na papirnicah interesa, je prodala teh 39% zagrebški Narodni banki. Tako so sedaj vseške papirnice popolnoma nacionalizirane.

Uvoz soli namerava vlada tekom junija začasno ukiniti, ker je v državi nakupičene veliko od trgovcev nakupljene soli. Dokler trgovine ne razprodajo blaga, bodo predpisane normalne cene.

Razne vesti.

Bogastvo boljševiskega vodje. Eden glavnih vodij ruskih boljševiskov, Zinovjev, stanuje v najelegantnejši palači v Petrogradu in je obdan z največjim razkošjem. Svoja pota opravlja najraje v avtomobilu. V avtomobilu se vozi celo v Moskvo t. j. 800 km daleč in nazaj, dasiravno je bencin v Rusiji dragocenost in redkost. Z njim se vedno vozi kuhar in tajnik in sluga. V Halle, kjer se je vršilo lani zborovanje socijalistov, je stanoval v 14 sobah. Stražila sta ga dva stražnika.

Mož je debel, medtem ko je njegov nasprotnik, voditelj menševikov Martov silno suh, tako, da je v Halle vzbujal sočutje.

Zadnja poročila.

Wrangelov štab na potu v Jugoslavijo.

Beograd 5. junija. Okoli 250 oseb Wrangelovega štaba je na potu iz Carigrada v Srbijo. Včeraj so prišli v Solun in nadaljevali odtam pot v namenišča: Kruševac, Kragujevac in Karlovac. — Wrangel se nastani v Kamenici pri Novem Sadu. Krog 3000 vojakov Wrangelove armade še pride. Porabili jih bodo pri popraviljanju proge Beograd—Gjevgelije.

Pogreb generala Petra Mišića.

Beograd 5. junija. Danes ob 16. uri se je izvršil na slovesen način pogreb na Dunaju umrlega in semkaj prepeljane generala Petra Mišića.

Izgon ruskih beguncev — komunistov.

Beograd 5. junija. Vsi ruski begunci, ki so komunisti, bodo iz Bosne in Bosne in Hercegovine in drugih delov države odpeljani v Beograd in odposlani v Rusijo.

Rumunski minister Take Jonescu v Beogradu.

Beograd 5. junija. Danes ob 15. uri 30 min. je prispel v Beograd rumunski minister za zunanje zadeve Take Jonescu. Ostane tri dni. Danes je bil na intimnem obedu pri rumunskem poslaniku, zvečer bo na svečani večerji pri Pašiču. Njegovemu bivanju v Beogradu se pripisuje velika politična važnost. Govori se, da je prišel podpisat vojaško konvencijo med našo državo in Rumunijo, s čimer se program male entente znatno razširi. — Koncencija ima namen, da se mirovna pogodba točno izvrši. V spremstvu Take Jonesca je njegova žena in več rumunskih diplomatov. V sredo se odpelje s parnikom v Turn Severin in odtam z vlakom v Budimpešto.

Lastnica in izdajateljica:

Zvezna tiskarna v Celju.

Urednik: Vekoslav Spindler.

Tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Spretno

šivilje

za izdelavo ovratnic (kravat) in drugih modnih predmetov se pod dobrimi pogoji takoj sprejmejo.

„Prvan“ tvornica kravat
Celje. 620 3-3

CENE ZMERNE!

Manufakturna in modna
TRGOVINA
KAROL PAJK

Celje, Kralja Petra c.

: se priporoča za :
mnogobrojen obisk.

!POSTREŽBA TOČNA!

Stavbeno in galanterijsko kleparstvo
KEL. 10818 ussi.

Franjo Dolžan

Celje, Kralja Petra cesta 8

se priporoča za izdelavo vsakovrstnih stavbenih in galanterijskih del. Kritja, streh, zvonikov, popravila istih, naprave, sponzori, itd. Izvršitev točna. Cene nizke. Za izvršena dela se jamči.

Naznanjam cenj. občinstvu, da otvorim v Aškerčevi ulic št. 6

modni salon za dame.

Izdelovanje po najnižji ceni. Se priporoča
Fani Potzner.

Proda se takoj:

fotografski aparat 13—18, kopirna knjiga, svetel solčnik, pisalna miza, postelja, mize, stoli, umivalna miza, preša za prtiče, munga, majhna kopalna banja za sedeti, v Razlagovi ulici št. 1, pritlično 636

Zidana hiša

z 2 oraloma zemlje in velikim sadonosnim vrtom, v bližini glavne ceste, se po zelo ugodni ceni proda v Libojah. Natančneje se izve pri Henriku-u Klep v Libojah. 641

Gostilna

dobro idoča, se proda na lepem prostoru v Celju. Natančneje pove Franc Kač, Matija Gubčeva ul. 1. 623

Tvrka Brata Baumgartner

tapetniška delavnica in trgovina s pohištvom
Celje, Gosposka ulica št. 30. 2-1

priporoča v nakup najbolj izdelane madrace (žimnice): iz morske trave K 650, Afrik K850, iz žime K 1750, koltre in pernice. Nadalje stole iz trdega lesa po K 95, vrtno stole, kakor tudi zložljive vrtno stole po K 175. Stolčke h glasovirjem po K 500. izdelovanje in popraviljanje vseh vrst zastorov (Jalousie) in rolet, velikih rjuh (plaht) za trgovine, kavarniške vrtove in izložbene ulične. Postrežba točna in solidna.

PROSTOVOLJNO GASILNO DRUŠTVO V DREŠINJIVASI

priredi dne 19. junija tm. na prostorih gosp. Antona Kopriva

VESELICO.

Prosijo se vsa sosedna društva, da se ozirajo na to našo prireditvev.



Čisti dobiček je namenjen za nakup gasilnega orodja. eeeeeeeeeeeee

ČEVLJE Klobuke,



Glavni cenik z več tisoč slikami se pošlje !! vsakemu zastoj !!

žensko in moško konfekcijo, moško in žensko perilo, bluze, kravate, namarnice, žepne robce, galanterije, parfumerije, nože, kovčke in razno modno in galanterijsko blago kupite v ogromni izbiri in zaradi velikkanskega direktnega nakupa po čudovito nizkih cenah v veletrgovini 24

R. Stermecki, Celje

A. & E. SKABERNE,

Ljubljana, Mestni trg 10

Manufakturno in pleteno blago na veliko

priporočajo svoje bogato skladišče

ženskih, moških in otroških nogavic.

Za sedanjo sezono raznovrstne fine „Flor nogavice“

in velike partije otročjih patent nogavic črne, sive in bele barve.

Pismena naročila se izvršujejo poštno-obratno in najsolidnejše.

290 17-10

Oglejte si

manufakturno trgovino

J. KUDISZ

Celje - Gaberje št. 16, nasproti vojašnici prestolonaslednika Aleksandra

Priporoča se vsem odjemalcem: na **drobno** in **debelo.**

Dospela je velika množina inozemskega blaga po zelo nizkih cenah; na primer sukno za moške in ženske obleke, cevir, šifon in raznovrstno manufakturno blago.

2. državna razredna loterija



Prvo žrebanje

15. in 16. julija t.l.

5 premij!

100.000 srečk = 50.000 dobitkov

Apsolutna sigurnost in drž. jamstvo.

V teku od pet mesecev izžrebalo se bode

69,140.000 K

brez vsakega odbitka v gotovem denarju.

Z eno srečko se more dobiti

4 milijone kron, 2 milijona 400.000, 1 milijon 600.000, 800.000, 600.000, 400.000, 320.000, 280.000, 240.000, 200.000, 160 tisoč, 120.000, 80.000 itd. itd.

Priporočamo sledeče, še neprodane srečke na izbiro:

69362	71816	72974
78417	83222	84469
88756	93224	94658
98615	98645	4223
8020	12988	14477
15458	18575	24670

Cena srečk za vsako izbiro:

1/4 srečka Din. 48— ali K 192-	1/2 srečke Din. 24.— ali K 96-
--------------------------------------	--------------------------------------

1/4 srečke Din. 12.— aji K 48-	1/8 srečke Din. 6.— ali K 24-
--------------------------------------	-------------------------------------

Listo dobitkov brez odlašanja takoj po vsakem žrebanju! Hitra in točna postrežba.

Naročila se izvršujejo edino le, ako se denar pošlje naprej.

Naročila iz cele države nasloviti na uradno Glavno kolekturo državne razredne loterije.

Mednarodna banka d.d.

(oddelek razredne loterije)

Nikoličeva 7 Zagreb Gajeva ul. 8

Telefon 11-19 in 23-98.